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张飞明明不输于吕布，关羽为何非要加入战斗大家都熟知吗?接下来趣历史小编给大家带来相关的文章三国演义第五回中，吕布大显神威，先后斩杀十八路诸侯的大将方悦、穆顺，打伤武安国，战败“白马义从”公孙瓒，几乎没
张飞明明不输于吕布，关羽为何非要加入战斗大家都熟知吗?接下来趣历史小编给大家带来相关的文章
三国演义第五回中，吕布大显神威，先后斩杀十八路诸侯的大将方悦、穆顺，打伤武安国，战败“白马义从”公孙瓒，几乎没有对手。这时，燕人张飞拍马出战，救下公孙瓒，与吕布大战五十余回合，不分胜负，本不需要关羽加入战斗，可是他却不顾以多取胜的嫌疑，加入战斗，大战吕布，其中有什么原因呢?
个人认为关羽不顾“以多取胜”的嫌疑，与张飞联手，对决巅峰时期的吕布，有下面三个原因和顾虑，依据演义中相关内容，分析如下。
其一，关羽通过观察，看出张飞虽然暂时不落下风，如果超过百合，张飞可能有败北的迹象。
张飞上场前，吕布已经斩杀了方悦、穆顺两员大将，一戟砍断武安国手腕。这时，公孙瓒不服气，挥槊亲战吕布，两人战不数合，公孙瓒便败北。如果不是张飞及时出战，救援公孙瓒，他可能被吕布的赤兔马追上，身首异处。
张飞能够和吕布大战五十余回合，不落下风，是有原因的。他挺丈八蛇矛出战时，大喊“三姓家奴休走，燕人张飞在此!”张飞的这声大吼先声夺人，镇住了吕布，两人才大战几十回合，没有分出胜负。如果张飞没有大骂吕布是三姓家奴，对战吕布，也就没有什么优势，可能连五十回合也不一定能坚持下来。
然而，在打斗五十回合后，虽然张飞还没有败迹，可是吕布已经从被骂得恼羞成怒中走出来，渐入佳境，压着张飞打。细心的关羽看出来了，如果他不上去援手，张飞随时可能被吕布战败，甚至斩杀。演义中相关描述如下：
吕布见了，弃了公孙瓒，便战张飞。飞抖擞精神，酣战吕布。连斗五十余合，不分胜负。云长见了，把马一拍，舞八十二斤青龙偃月刀，来夹攻吕布。
其二，关羽关心则乱，担忧张飞突然败北。
刘备、关羽、张飞三人在桃园结义，三人一个头磕在地上，意气相投。三人中，刘备岁数最大，是大哥，关羽是二哥，张飞岁数最小，是三弟。刘备和关羽作为大哥，二哥，对三弟张飞非常照顾，非常关心这个新认的三弟，有什么好事都想着张飞，有什么危险，都共同分担。现在，刚刚温酒斩华雄的关羽，看到三弟张飞和天下第一的关羽大战五十回合，未能取胜，心中着急，担忧张飞败北。
战场上刀枪无眼，万一张飞败北，那不是闹着玩的，轻则负伤，重则丧命。因此，关心则乱的关羽，不管三七二十一，拍马出战，帮助张飞御敌。关羽和张飞两人联手，大战吕布二十回合，还是未分胜负，这时，大哥刘备也坐不住了，拍马加入战团。这也是同样的道理，刘备不放心两位兄弟关羽和张飞，才加入战团，三兄弟齐心协力，三英战吕布。演义中相关描述如下：
刘玄德掣双股剑，骤黄鬃马，刺斜里也来助战。这三个围住吕布，转灯儿般厮杀，八路人马都看得呆了。
其三，关羽以“取胜”为目标，没必要讲究单打独斗。
当时十八路诸侯联军讨伐董卓，在汜水关受阻，被吕布杀得丢盔卸甲，连续折了数员大将，士气低落。正需要一场酣畅淋漓的大胜 来提高联军士气。因此，关羽以“取胜”为目的，没有和吕布讲究单打独斗。
何况，吕布也不是一人所能匹敌的，关羽上去援手，与张飞两人能战败吕布，也不丢人。后来曹操也说过，吕布非一人之敌，于是派出典韦、许褚、夏侯惇等六员大将围殴吕布，才将其打跑。当时，十八路诸侯联军是正义的一方，而西凉董卓军队是汉贼，人人唾骂，被讨伐的一方。
所以，十八路联军在单打独斗，未能取胜后，只能出动多人，联手战胜吕布，勤王取得成功。这又不是打擂台，必须得讲究规矩，单打独斗，公平对战。现在是战场上，只要胜利即可，不需要讲究规矩，什么阴谋诡计、阴险毒辣的招数，无所不用其极，只要赢了就行。
总结：关羽之所以在张飞与吕布大战未露败迹的时候，拍马出战，大概就是以上三个原因。他怕张飞落败、关心张飞、以“取胜”为目的，所以，关羽助战张飞，联手对敌。谁让吕布骑着三国时期最快的赤兔马，手持方天画戟，单打独斗谁也不是他的对手呢?
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